2014年工作总结和2015年工作安排
一、关于2014年工作情况
今年以来，市水利局认真贯彻落实中央和省、市一系列会议精神，牢牢把握稳中求进的工作总基调，扎实做好各项水利工作，主要特点和成效如下：
一是改善水质、服务民生。把解决城区百万人口饮水安全问题作为全局最紧迫、最重要、最优先的任务紧紧抓在手上，坚持一把手主抓、一班人主推、一套责任体系主办，取得实质性突破。沭新渠送清水工程于6月27日实现全线通水，困扰市区多年的饮水安全问题得到有效解决。围绕供水调度采取了一系列有效措施，保障了供水持续稳定，通水已来，累计调送合格源水近2亿立方米。推进蔷薇湖工程，先后完成12项专项规划，多个标段工程同步推进。围绕施工组织，进一步强化靠前指挥、现场调度，加快工程进展。

二是重抓项目、加快发展。坚持“项目立局”不动摇，加大水利项目推进力度，努力提高水利支撑全市发展的能力。着力强化规划引领，进一步提升规划适用性、针对性，根据省市最新政策及时调整申报重点。与中国水科院联合编制了《水生态文明建设规划》，适实启动“十三五”规划编制，不断加高培厚水利建设基础；着力加快水利建设步伐，实施了中小河流治理等6大类21项重点工程。迅速开展农村水利建设，重点实施农村河道疏浚整治、大中型灌区节水改造、小型农田水利重点县、土地出让金项目、农村饮水安全、中小河流重点县、农桥改造、小水电、水土保持、水利绿化等10大农村水利建设。启动病险塘坝整治，首批整治6座病险塘坝全面开工。着力加强工程验收，加强审计，及时扫尾，善始善终。

三是直面问题、解决难题。市区调水冲污口门电厂闸投入使用，加大调水冲污频次，组建专门保洁队伍，打捞漂浮物；市水政支队实现独立运行，联合公安、检查、法院多个部门查处违法案件20余起，专项执法检查累计出动执法人员3342余人次；以强化考核监督为重点，加强河道管护。制定和完善河长制考核办法，切实将有限的管护资金用到刀刃上；以强化创建为重点，提升工程管理水平。小塔山水库创建为国家级水管单位，善南泵站、善南套闸创建为省级水管单位，石梁河水库通过省一级水管单位验收，全市省级以上水利工程管理单位达到11家，累计12座小型水库荣获江苏省小型水库规范化管理单位。
四是深化改革、注重创新。坚持简政放权，加快行政职能转变，对照市有关文件的要求，对我局行政许可和非行政许可审批事项进行摸底，对梳理出的22个项目列明名称、类型、设立依据等内容，及时上报市法制办。农村河道疏浚整治工程、农村饮水安全工程等水利工程质量监督权力实现下放。东海县水生态文明试点全面启动，灌云县小型水利工程管理体制改革试点完成摸底调查。
五是转变作风、优化环境。深入开展党的群众路线教育实践活动。以“三动真两聚焦一促进”谋篇布局，以“当一周闸管员”、“五个沉到底”、“五会五平台”等特色活动为载体，严格组织活动开展，活动期间，全局党员领导干部到一线站所开展走访活动300余人次，征集原始意见98条，各级领导干部、领导干部与职工群众之间开展谈心谈话78次，切实查摆和整改了“四风”问题；加强文明创建，全局2个直属单位荣获市“文明单位”，2个处室荣获“优质服务处室”称号，1家基层管理所获得市“工人先锋号”称号，1名职工获得“五一劳动奖章”，1名职工入选江苏省“最美水利人”候选人。强化廉洁从政，严格落实《中央八项规定》、省委《十项规定》和市委《20条实施办法》，配套出台相关规定，在各项公务活动中做到不超标、不奢侈、不浪费。
三、关于2015年工作安排
2015年，全市水利发展思路是：着力践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时期治水思路，围绕

民生幸福价值取向，抓项目推进，抓环境改善，抓能力提升，不断加快水利发展步伐。

一是加快推进饮水安全建设。推进蔷薇湖应急备用水源工程，以保供水为核心，做好沭新渠送清水工程调度维护和渠道管护，发挥工程持久效益。突出抓好农村饮水安全建设，排定攻坚方案，年内再解决60万农村人口饮水安全问题
二是加快城市防洪能力提升。实施总投资3160万元的城区病险塘坝整治工程，汛前确保完成6座病险塘坝除险加固，完成资金投入2160万元，进一步清除城市防洪中的心腹忧患。突出薄弱环节，重点盯防易涝片区、险工险段、安全隐患，推动防汛工作中的人力财力精力向薄弱环节集中。
三是加快重点水利工程建设。实施中小河流及江河支流治理工程，推进大中型泵站更新改造。加强农村水利现代化建设，以大中型灌区节水改造、小型农田水利重点县、抗旱引调提水等板块为重点，加快完善农村水利基础设施建设。

四是加快城乡水环境面貌改善。积极维护城市水环境，继续加大农河道疏浚整治，积极开展水美乡村建设。落实“河长制”考核责任，努力提升骨干河道管护水平。强化集中保洁，对于每年夏季爆发的水草、浮萍，专门组织队伍集中在城市外围打捞。继续加大宣传力度，让爱水护绿意识进社区、进家庭、进人心。
五是加快水资源管理能力提升。依法落实最严格水资源管理制度，强化取水论证，摸底排查自备水用水企业用水情况。积极开展节水社会建设，扩大节水载体建设范围，推动节水宣传教育常态化、长效化。进一步加强水利综合执法，强化对执法人员法律法规、执法程序、执法手段的培训，建立健全执法联动机制，重点查处河道采砂、乱建码头、违章养殖、违章建设、非法取土等行为。
六是加快推进水利职能转变。着力由重审批轻服务向重服务强监管转变，进一步做好职能归并和流程再造。切实强化水利工程调度指挥能力，加大投入，逐步实现对全市重点工程、低洼片区、险工险段全方位监控。完善基层水利服务网络，积极引入市场机制，盘活资金存量，扩大资金流量，进一步解决水利工程资金建设瓶颈。
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