连云港市水利局2016年度部门预算
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第一部分  部门概况

 一、部门主要职责
（一）负责贯彻实施国家、省有关水利方面的法律、法规和方针政策；组织拟定全市水利政策措施，并监督实施。
（二）组织制定全市水利发展中长期规划和年度计划,主要河库和流域(区域)综合规划，水资源保护、防洪、农村水利、供水、节水、水土保持等专业规划，并监督实施;组织有关国民经济总体规划、城市规划及重大建设项目的水资源和防洪的论证工作；负责城市防洪保安并承担城市水环境整治和建设的有关工作；负责水利工程移民管理和移民后期扶持工作。
（三）负责防治水旱灾害，组织、协调、监督、指挥全市防汛、防旱、防台工作。对重要的河道、水库、水域和重要水利工程实施防汛、防旱、防台调度和应急水量调度。编制全市防汛、防旱、防台应急预案并组织实施。指导防洪资源统一利用和管理。指导全市水利突出事件的应急处理工作。承担市防汛防旱指挥部的日常工作。
（四）统一管理全市水资源(含空中水、地表水、地下水、矿泉水)；组织拟定全市和跨县水中长期供求计划、水量分配方案并监督实施；会同有关部门编制水资源开发、利用、保护和水害防治的综合规划；组织实施取水许可制度和水资源费征收制度；组织发布全市水资源公报。
（五）编制水资源保护规划；组织水功能区的划分和向饮水区等水域排污的控制，监测河库的水量、水质,审定水域纳污能力，负责入河排污口设置审核（批）并参与水环境保护工作；提出限制排污总量的意见；组织发布全市水质监测简报，有关数据和情况通报市环保局；协助市环保局处理跨县(区)水污染事故。
（六）负责生活、生产经营和生态环境用水的统筹和保障，指导再生水等非传统水资源开发利用工作；指导水务一体化工作；指导雨洪资源利用的工程建设与管理；负责全市节约用水工作，拟订节约用水政策，编制节约用水规划，拟订行业用水标准并监督实施；指导和推动全市节水型社会建设工作。
（七）组织、指导全市水政监察和水行政执法工作；依法查处违反水法律、法规案件；协调、仲裁部门间和县区间的水事纠纷；牵头负责河道、水库采砂监督管理工作。
（八）组织实施全市重点水利基本建设和质量监督工作；指导水利建设市场的监督管理，编制、审查、上报或批准大中型水利建设项目建议书、可行性研究报告；负责全市重点水利建设项目的实施和建设工作质量监督工作；负责水利行业安全生产工作。
（九）指导全市水利系统财务审计工作；拟订全市水利固定资产投资计划，负责市以上财政性水利专项资金的计划、使用、管理及内部审计工作；研究提出有关水利的价格、收费、税收、信贷、财务及内部审计等方面的意见；研究水利投入机制和筹资政策；指导全市水利行业国有资产的监督管理工作。
（十）组织、指导全市各类水利设施、水域及其岸线的管理与保护；负责管理重要水利工程;指导全市水利工程管理范围内河口海岸滩涂湿地等水土资源的治理和开发。
（十一）指导全市农村水利工作；组织协调农田水利基本建设、农村河塘疏浚整治、农村饮水安全工程建设与管理工作；负责对农村饮水安全工程建设、管理、运行维护管理和服务体系建设指导，对农村饮水安全工程相关产品进行监管；指导节水灌溉和乡镇供水工作；指导全市中低产田改造中水利方面的工作和丘陵山区小流域治理工作;指导全市农村水利服务体系建设。
（十二）组织指导全市水土保持工作；会同有关部门编制水土保持规划及年度实施计划；负责建设、开发项目水土保持方案的审批；组织指导水土流失的监测和综合防治；指导全市水土保持和水土流失综合防治工作。
（十三）负责水利科技和外事工作；组织水利科学技术的研究和推广；拟定全市水利行业技术质量标准和水利工程规程、规范并监督实施；指导水利信息化和对外交流合作工作。
（十四）承办市政府交办的其它事项。
二、2016年主要工作任务及目标
2016年全市水利工作的总体思路是：认真贯彻十八届三中、四中、五中全会和省市一系列会议精神，围绕全市“一带一路”交汇点建设大方向，紧扣水利现代化建设总目标，适应经济社会发展新常态，狠抓“十三五”建设新开局，强化水利为民新举措，推动各项工作迈上新台阶。
（一）狠抓规划前期，打牢行业发展基础。以“十三五”规划为核心，横向扩展规划广度，纵向挖掘规划深度，突出抓好水利项目储备，确定2016年为全市水利发展 “规划年”。一是规模翻倍。着重做好《十三五规划》、《全市治涝规划》、《沂南沂北防洪除涝规划》、《水生态文明总体规划》、《水资源综合规划修编》、《全市水土保持规划》、《农村饮水安全巩固提升规划》等8项重点规划，规划项目总投入比照往年投资规模的2倍安排。二是速度提升。根据省水利厅项目审批最新规定，加快项目前期工作进度，从年初开始就谋划2017年度水利项目，3月份完成当年全部工程项目初步设计批复，年底前上报下一年度初步设计。三是重抓长远。以埒子口治理、蔷薇河尾水导流等事关全市水利长远发展的重大工程项目为重点，深度谋划，积极运作，争取落地，为今后5年水利发展打牢坚实基础。
（二）狠抓要素投入，补齐民生水利短板。着力实施四大民生水利工程。一是饮水保障工程。继续做好城市饮用水源保障工程建设，深入开展城区主水源地蔷薇河治理，完成年度建设投入20000万元。制定通榆河备用水源地整治方案，完善大圣湖、石梁河水库管理措施，加大上游调水配水力度，逐步建立应急常态有效结合的城市饮用水源地保障体系。继续抓好农村饮水安全工程建设，年内解决完成23万农村人口饮水不安全问题。二是清水进城工程。以东盐河、西盐河、玉带河、大浦河、排淡河等市区骨干河道为重点，加快猴嘴闸、大板跳闸、公兴港闸、元宝港闸等控制工程建设，实现清水进城、流动循环，努力解决城市水环境问题。继续做好市区河道保洁工作，在稳定日常保洁和调水工作的同时，制定专门预案，防止突发性水生植物在河道聚集。三是涝水出城工程。以猴嘴闸迁建等工程为重点，加快节点控制工程建设，理顺城区水系河网，实现分区划片排涝。以大浦河下游清淤、连云新城大浦河调尾调蓄湖及河道连通、烧香河上游段疏浚工程等工程为重点，大力开展城区排涝河道卡脖子段整治，畅通涝水出路。继续做好病险水闸加固和小水库出险加固，实施海堤修复和险工段防护等工程，定点清除城市防洪除涝风险。四是农村水利工程。2016年计划完成农村水利建设土方5977万方，疏浚县乡河道80条，新增有效灌溉面积8万亩，新增旱涝保收农田面积15.5万亩，新增节水灌溉面积31.7万亩，治理水土流失面积30.3平方公里，新增旱改水面积1.7万亩。
（三）狠抓项目推进，确保完成年度目标。着力实施沿海五年计划、区域治理、城市防洪、水源供给等4大类，26项重点水利工程。一是强化约束。深度控制工期和投资计划下达2项指标，对应开工未开工，已开工但进度滞后，已完工但迟迟没有验收的项目采取有效措施。年内，纳入市政府工作报告的重点水利项目，要100%达到序时进度。列入省级考核的重点水利工程项目，农村饮水安全工程要完成100%，灌区节水改造等重大水利工程要完成90%，其他水利工程要完成80%以上。二是优化流程。尽量把项目前期和施工准备工作向前提，做到建设法人提前组建，建设人员提前介入，征迁矛盾提前协调。切实强化工程建设各个环节并联推进，前期阶段同步开展施工准备，施工阶段同步做好决算验收准备，验收阶段同步做好移交管理准备，确保各环节有效衔接，一杆到底。三是加大督查。切实加大重点水利工程调度推进频次，通过月月查、家家到的方式，确保工程建设中的问题及时发现，及时反馈，及时解决。督促施工单位在保证质量和安全的前提下，上足人力、机械和物料，加快施工进度，牢牢掌握工作主动权。
（四）狠抓行业管理，树立水利发展形象。通过强化管理，把全市水管资源牢牢抓在手上，坚持管好用好，管出效益。一是抓确权。开展河库和水利工程管理范围划定工作。按照先易后难、分级负责、分批推进原则，开展水利确权划界。对河库和水利工程管理范围内已领取土地证的做好地籍信息化，对已征用土地的尽快完善土地权属登记手续，对虽未征用的积极确权，重点是水利工程占压地。二是抓创建。继续抓好市直水利工程管理单位创建工作，对符合创建硬性指标的水管单位实现能创尽创。结合千分制管理考核，切实加大水利风景区创建工作，推动临洪片区创建为国家级水利风景区。三是抓养护。结合去年防汛防台抗旱工作中暴露的问题，着力加大现有水利工程维修养护力度，对病险水利工程重点做好隐患排查整改，对新建水利工程重点做好机电设备维修保养和使用培训，对反复出现的同类隐患集中彻底整改，确保防汛安全。
（五）狠抓考核落实，深入推进依法治水。统筹抓好立法、用法、执法，把依法治水工作落到实处。一是推动立法。结合立法改革，争取一批地方水行政法规纳入市人大立法程序，为水利管理提供法律依据。二是依法用法。依法落实最严格水资源管理制度，进一步落实用水总量、用水效率、水功能区限制纳污“三条红线”管控，对蔷薇河饮用水源保护区、临洪河口湿地、北六塘河饮用水源保护区等红线区域实行严格管控。深化节水型社会建设，大力开展节水型企业、社区、灌区、学校等各类载体创建，建立水资源水环境承载能力监测预警机制。三是严格执法。依法开展水行政执法，严厉打击侵害水资源行为。年内以新沭河沿线、沭新渠沿线、通榆河沿线及石梁河水库、大圣湖水库、蔷薇湖水库等“三线三面”为重点，深入开展违章种植、无序养殖、私采乱建等三大类违章行为，始终保持执法高压态势。切实加大水政执法队伍建设投入，新建新沭河沿线执法基地一座，购入执法船2条，强化执法人员单兵装备，加强执法演练，提高执法能力。
（六）狠抓改革创新，理顺发展体制机制。通过改革创新，着力解决制约水利发展“最先一公里”和“最后一公里”的体制机制障碍。突出抓好三大领域改革。一是抓好行政审批制度改革。严格按照责任清单和权力清单做好水行政审批，以防洪评价为重点，继续简化水行政审批手续。提高对全市重点工程、重点行业、重点企业涉水服务效能，强化跟踪对接，主动作为，确保发挥成效。二是推进工程管理体制改革。年内完成全市所有小型水利工程确权发证工作。深入开展基层水利服务体系建设，完成全市31个大中型灌区用水合作组织登记。切实发挥用水主体积极性，探索吸引社会资本特别是农民、用水合作组织和新型农业经营主体参与农田水利建设和管理。三是探索农业水价综合改革。根据全省农业水价综合改革进程，提早研究适合我是农业发展实际的农业水价改革方案，切实发挥水价杠杆作用，引导全市农业生产科学用水、合理用水、节约用水。
三、部门机构设置及所属单位情况
连云港水利局内设12个职能处室，即：办公室、人事教育处、财务审计处、规划计划处、基本建设处、水资源处、工程管理处、农村水利处、行政服务处、机关党委、工会、纪检监察室。下设12个直属事业单位，即：市移民办公室、市水利局总工程师办公室、市防汛防旱指挥部办公室、市节约用水办公室（市水费收交办公室）、市水政监察支队、市水利工程质量监督站、市水利工程建设管理中心、市石梁河水库管理处、市临洪水利工程管理处、市市区水工程管理处、市通榆河北延送水工程管理处、江苏省连云港防汛机动抢险队。
四、部门收支预算编制的相关依据及测算分析情况
2016年预算编制政策依据主要有：新《预算法》、《推进财政资金统筹使用方案》（国发[2015]35号、）《关于加强和改进中央部门项目支出预算管理的通知》（财预[2015]82号）、《关于创新财政支持方式促进经济健康发展若干政策措施》（苏政发[2015]72号）等。同时，2014年度出台的各项深化财政改革、加强预算管理文件仍然适用。
部门预算的编制与市委市政府确定的“十三五”规划和2016年水利工作任务相一致，与我局履行行政职能及水利事业发展计划相协调，与市级财力相适应。部门预算既保证国家方针政策的落实和重点支出需要，又要坚持厉行节约，从严从紧编制预算。进一步健全预算决策机制，努力提高预算编制工作的科学化精细化水平， 提高水利资金管理绩效，增强财政资金使用的规范性、安全性和有效性。




第二部分  部门预算安排情况说明

一、收支预算情况说明
按照综合预算的原则，连云港市水利局所有收入和支出均纳入部门预算管理。2016年度预算收入、支出总计7,439.02万元，与上年相比收、支总计各增加243.01万元，增长3.38%。
二、收入预算情况说明
连云港市水利局2016年度预算收入7,439.02万元，其中：公共财政拨款（补助）资金4,835.52万元，占预算收入的65%；纳入预算管理行政事业性收费1,632.5万元，占预算收入的22%；罚没收入8万元，占预算收入的0.1%；事业收入693万元，占预算收入的9.3%；其他收入270万元，占预算收入的3.6%。
三、支出预算情况说明
连云港市水利局2016年度预算支出7,439.02万元，其中：基本支出4,654.21万元，占预算支出的62.56%；项目支出2,784.81万元，占预算支出的37.44%。
四、财政拨款收支预算情况说明
连云港市水利局2016年度财政拨款收入、支出预算总计4,835.52万元，与上年相比收、支总计各增加643.97万元，增长15.36%。
五、财政拨款支出情况说明
连云港市水利局2016年度财政拨款支出预算数为4,835.52万元，其中基本支出4,572.52万元，占财政拨款支出预算数的94.56%；项目支出263万元，占财政拨款支出预算数的5.44%。
六、财政拨款基本支出预算情况说明
连云港市水利局2016年度财政拨款基本支出4,572.52万元，其中：
（一）人员经费4,283.1万元，主要包括：基本工资、津贴补贴、社会保障费、其他工资福利支出、离休费、退休费、退职（役）费、生活补助、住房公积金、提租补贴。
（二）公用经费289.42万元，主要包括：办公费、水费、电费、邮电费、差旅费、维修（护）费、会议费、培训费、公务接待费、专用材料费、工会经费、福利费、公务用车运行维护费、其他商品和服务支出。
七、财政拨款政府性基金预算情况说明
连云港市水利局2016年度财政拨款政府性基金预算没有安排收支。
八、一般公共预算收支情况说明
连云港市水利局2016年度一般公共预算收入、支出预算总计6,476.02万元，与上年相比收、支总计各增加377.67万元，增长6.19%。
九、一般公共预算支出预算情况说明
连云市水利局2016年度一般公共预算支出6,476.02万元。其中：其中基本支出4,654.21万元，占一般公共预算支出的71.87%；项目支出1,821.81万元，占财政拨款支出预算数的28.13%。
十、一般公共预算基本支出预算情况说明
连云市水利局2016年度一般公共预算基本支出4,654.21万元。其中：
（一）人员经费4,353.31万元，主要包括：基本工资、津贴补贴、社会保障费、其他工资福利支出、离休费、退休费、退职（役）费、生活补助、住房公积金、提租补贴。
（二）公用经费300.90万元，主要包括：办公费、水费、电费、邮电费、差旅费、维修（护）费、会议费、培训费、公务接待费、专用材料费、工会经费、福利费、公务用车运行维护费、其他商品和服务支出。
十一、一般公共预算机关运行经费预算情况说明
连云市水利局2016年度一般公共预算机关运行经费预算支出45.43万元，与上年相比减少1.96万元，减少4.14%。
十二、一般公共预算“三公”经费、会议费、培训费支出预算情况说明
（一）连云港市水利局2016年度一般公共预算“三公”经费支出预算241.88万元，与上年相比减少58.98万元，减少19.6%。其中：因公出国（境）费支出8.50万元，与上年相比增加2.5万元，增长41.67%；公务用车购置及运行费支出159.60万元，与上年相比减少33.5万元，减少17.35%；公务接待费支出73.78万元与上年相比减少27.98万元，减少27.5%。“三公”经费减少的主要原因是一是行政单位公车改革，车辆减少；二是各单位认真贯彻落实中央八项规定，严格执行党政机关厉行节约制度。
（二）连云港市水利局2016年度一般公共预算会议费42.2万元，与上年相比减少3.98万元，减少8.62%。
（三）连云港市水利局2016年度一般公共预算培训费63.46万元，与上年相比增加3.62万元，增长6.05%。
十三、政府采购预算情况说明
连云港市水利局2016年度政府采购预算100万元，其中办公设备采购56.2万元，专用设备采购43.8万元。具体采购物品见附表。





第三部分  部门预算表填写说明

具体公开表样见附件。各表说明如下。
一、部门收支预算总表说明
本表反映部门年度总体收支预算情况。根据市级部门预算批复文件填列。
（一）收入预算
1、财政拨款：指由一般公共预算、政府性基金预算安排的财政拨款数。
2、一般公共预算：包括公共财政拨款（补助）资金、专项收入。
3、财政专户管理资金：包括专户管理行政事业性收费（主要是教育收费、彩票发行和销售机构业务费等）、其他非税收入。
4、其他资金：包括事业收入、经营收入、债务资金、其他收入。
（二）支出预算
1、功能分类：按照政府收支分类科目的功能分类“类”级科目填列。
2、经济分类（支出用途）：按照支出用途分基本支出、项目支出、预留机动填列。
（1）基本支出：包括人员经费、商品和服务支出（定额）。其中，人员经费包括工资福利支出、对个人和家庭的补助。
（2）项目支出：包括编入部门预算的单位发展项目、市直发展项目、市县发展项目支出安排数。
（3）单位预留机动经费：指预算单位年初预留用于年度执行中增人、增资等不可预见支出的经费。
二、部门收入预算总表说明
本表反映部门年度总体收入预算情况。填列数应与《部门收支预算总表》收入数一致。
三、部门支出预算总表说明
本表反映部门年度总体支出预算情况。安排数应与《部门收支预算总表》支出数一致。
四、部门财政拨款收支预算总表说明
本表反映部门年度财政拨款总体收支预算情况。财政拨款收入数、支出安排数应与《部门收支预算总表》的财政拨款数对应一致。
五、部门财政拨款支出预算表说明
本表反映部门年度财政拨款支出预算安排情况。财政拨款支出安排数应与《部门财政拨款收支预算总表》的财政拨款数一致，并按照政府收支分类科目的功能分类“项”级细化列示。
六、部门财政拨款基本支出预算表说明
本表反映部门年度财政拨款基本支出预算安排情况。财政拨款支出安排数应与《部门财政拨款收支预算总表》的基本支出数一致，并按照政府收支分类科目的经济分类“款”级细化列示。
七、部门政府性基金支出预算表说明
本表反映部门年度政府性基金支出预算安排情况。政府性基金支出安排数应与《部门收支预算总表》的政府性基金收入数一致，并按照政府收支分类科目的功能分类“项”级细化列示。
八、部门一般公共预算收支预算总表说明
本表反映部门年度一般公共预算总体收支预算情况。一般公共预算收入数、支出安排数应与《部门财政拨款收支预算总表》的一般公共预算数对应一致。
九、部门一般公共预算支出预算表说明
本表反映部门年度一般公共预算支出预算安排情况。一般公共预算支出安排数应与《部门一般公共预算收支预算总表》的一般公共预算一致，并按照政府收支分类科目的功能分类“项”级细化列示。
十、部门一般公共预算基本支出预算表说明
本表反映部门年度一般公共预算基本支出预算安排情况。一般公共预算支出安排数应与《部门一般公共预算收支预算总表》的基本支出数一致，并按照政府收支分类科目的经济分类“款”级细化列示。
十一、部门一般公共预算机关运行经费支出预算表说明
本表反映部门年度一般公共预算机关运行经费支出预算安排情况。财政拨款支出安排数应与《部门一般公共预算基本支出预算表》的“商品和服务支出”支出数一致，并按照政府收支分类科目的经济分类“款”级细化列示。在财政部有明确规定前，“机关运行经费”暂指基本支出中一般公共预算安排的“商品和服务支出”经费。
（十二）部门一般公共预算“三公”经费、会议费、培训费支出预算表说明
本表反映部门年度一般公共预算资金安排的“三公”经费情况。
（一）“三公”经费是指因公出国（境）费、公务用车购置及运行维护费和公务接待费。其中，因公出国（境）费指单位工作人员公务出国（境）的住宿费、旅费、伙食补助费、杂费、培训费等支出；公务用车购置及运行维护费指单位公务用车购置、租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出；公务接待费是指单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。
（二）会议费指单位按规定召开会议直接发生的住宿费、伙食费、会场费用、交通费、办公用品费、材料印刷费、医药费等支出。
（三）培训费是指单位按规定开展培训直接发生的住宿费、伙食费、培训场地费、讲课费、培训资料费、交通费、其他费用等支出。


附件：2016年度连云港市水利局部门预算公开表
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